Sales catalogue: Stevens

Publication/Creation
6 December 1907

Persistent URL

https://wellcomecollection.org/works/phs2km7r

License and attribution

This work has been identified as being free of known restrictions under
copyright law, including all related and neighbouring rights and is being made
available under the Creative Commons, Public Domain Mark.

You can copy, modify, distribute and perform the work, even for commercial
purposes, without asking permission.

Wellcome Collection

183 Euston Road

London NW1 2BE UK

T +44 (0)20 7611 8722

E library@wellcomecollection.org
https://wellcomecollection.org



http://creativecommons.org/publicdomain/mark/1.0/

S W/ (oo '-*(.Q/ ,,f;

TELEPHONE NO. 1824 (Gerrard), SALE NO. 11,374.

Sale to commence at Half-past- Twelve o'clock precisely.
_

FRIDAY, 6th DECE]I
A CATALOGUE

cientific mAppar

INCLUDING
Warson's ProTo-MIcROGRAPHIC OPTECAL BEXNCH, WITH STRINGER'S
LIGHT APFARATUS,
ZEISS ArocHROMATIC MIcroscopric LENSES,

GoERZ ANscHUTZ CAMERA, 5 BY 4, AND Prismatic FieLp GLAsSES,
A 4% ix. T. CookE & 508s' EQuUATORIAL TELESCOPE AND DRriviNG CLOCK,
TRANSIT THEODOLITE WITH MINING ATTACHMENT, STANLEY LEVEL,
VALUABLE SET 0F DRAUGHTSMAN'S INSTHUMENTS,

THE MICROSCOPES AXD APPLIANCES OF THE LATE DR, CARPENTER.

g in. Centre Lathe, by The Britannia Co.

IMPORTANT CHUCKS, SLIDE REST, CUTTERS, AND OTHER
TURNING TOOLS AND APPLIANCES,

GRAMOPHONES AND RECORDS,

TYPEWRITERS, (GUNS,

PHOTOGRAPHIGC APPARATUS,
Oiolins and °(Cellos,

SURGICAL INSTRUMENTS & BOOKS, LANTERNS & SLIDES,
.‘ FURNITURE, aAND MISCELLANEOUS PROPERTY.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION, BY

MR. J O STEVENS

AT HIS GREAT ROOMS,
No. 38, King Streel, Covent Garden, W.C.,
On FRIDAY, 6th of DEGEMBER, 1907,

. At H.-I.If past l"."..LhE ﬂ{.]{"L]\ plLLnLh
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 On View the d;n ];I 101, 1|m.n 1 30 till 5. ﬂ} o I:,Im k, and Mm ning (Jf Sale

from 9.30 till 12.30, and Catalogues had of Mr. ] C. STEVENS, 38,
King Street, Covent Garden, W.C C

et .-

Drydcn Press : j l}a'.;,r and Sons, 8-9, Frith-street, Soho- -square, W,




CONDITIONS OF SALE.

FIRST.
The highest bidder to be the purchaser ; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot to be put up
again and re-sold.

SECOND.
No person to advance less than one shilling at each bidding ;
above five pounds, three shillings and sixpence ; and so on
in proportion.

"THIRD.
Each purchaser to pay downimmediately a deposit of 25 per
cent. in cash (no cheques taken) in part payment for each
lot, and to give in his name and place of abode, if required,
in default of which the lot will be put up again and re-sold.
Any purchaser requiring his lot during the sale must pay
for the same at the fall of the hammer, and be responsible
for it from that time.

FOURTH.
The lots to be taken away with all faults and errors of every
deseription, at the buyer’s expense, THE DAY AFTER THE SALE.

FIFTH.
Mr. STEVENS reserves to himself the right of refusing to
take the biddings of any person who may in any way be
deemed objectionable.

SIXTH.
Mr. STEVENS will use every endeavour to have the Goods
sold according to Catalogue, but he cannot hold himself
responsible should any of the lots not arrive in time for
the sale, or be different from the deseription printed in the
Catalogue.

LASTLY.
Upon failure of complying with the above conditions the
money deposited in part of payment shall be forfeited, all
the lots uncleared within the time limited shall be re-sold,
either by public or private sale ; and the deficiency, if any,
together with all charges of such re-sale, shall be made good
by the defaulter at this sale,

My. STEVENS will be happy to execute Commissions for
Gentlemen who cannot attend the sale.

Telegraphic Address: AUKS, LONDON,



Purchasers not paying at the time for their lots

are requested to send in their Names and Ad-

dresses, and a deposit of 25 per cent. on the

purchase-money; should anyone decline to do

so, the lot will be immediately put up again
and resold.

In all cases the Flanges (if sent) will be sold with the
Lenses and not with the Cameras.
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VYendors wishing to place Reserves on their goods
must hand them in before 12 o'clock Morning of
Sale,otherwise Mr. STEVENS willnotaccept them,

A CATALOGUE.

On FRIDAY, the 6th DECEMBER, 1907,

Ar Havp-past 12 o' CrLock PRECISELY.

SURGICAL BOOKS AND INSTRUMENTS.

LOT

1 FEapensive medical battery, by Sechall, in walnut-
wooil case

2 Four dental foreeps, in roll-up ease, & ivory handled
knives, in case, enema, in case, and 2 other cases
of surgical appliances

3 Four cases of ivory handled knives, scissors, pliers,
ete., and Dr. Wright's speculum foreeps

4 DBox of surgical accessories

5 Various cases of surgical apparatus

6 Amputation case, partly fitted, and lamp
T Saw, lancets, syringes, etc.

8 Stethoscope, Vallentin’s knife, and other surgical
mstruments

Ophthalmoscope, knives, catheters, and ditto
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Lectures on Surgical Pathology, Dr. Parkes:
Hygiene, and 4 others

Quain’s Anatomy, 2 vols. ; and Kirke’s Handbook
of Physiology

Toynbee on Diseases of the Ear, Arnold’s Apparatus
Catalogue, and 4 others

Druett’s Surgeon’s Vade Meeum, Tomes' Dental
Surgery, and other medical works (2 parcels)

Holmes™ System of Surgery, 5 vols.

Watson’s Principles and Practice of Physie, 2 vols. ;
The Microscope in Medicine ; Works of W. Har-
vey, and others

Medical Directory, 1901 ; Holmes’ Surgery ; Wal-
sham’s Practice of Surgery, and various other
books

MISCELLANEOUS PROPERTY.

Valuable old bronze candelabra, carrying three
candles, finest French workmanship

Bible, with over 80 old prints three hundred years
old (one by Raphael)

Mirror, with supports for three candles, very hand-
somely worked frame

Unigque bronze candelabra of the Empire period,
carrying six candles

Sketeh of the remains of Napoleon I before his
removal from St. Helena to France

Two bronze statues of Faust and Marguerite

A typewriter

Seven skulls (various), including poreupine, alba-
tross, pelican, cheetah, and the nape of a cobra

Four snake skins, comprising 2 python, eobra, and
tictalonga

Ceylon knuckleduster, native boomerang, and a
Ceylon horoscope, with deseription attached

Six old violin hows

Double eylinder horizontal reversing steam engine,
with copper beiler, steam gauge, water gauge,
and feed pump complete

01d lace flounce, 3% yds. long
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Photo-mierographic Camera and Optical Bench,
with Stringer's light apparatus, including spectro-
seope, large condensing lens and iris diaphragm,
made by Watson d: Sons, and just been examined
by the makers

Brin's 20 ft. oxygzen eylinder, in hemp cover

Ditto

Beard’s regulator oxygen

Ditto X

Pressure gaugé for Brin’s eylinder

Stand for eylinder, and 2 jets for oxyvhydrogen

Apparatus for monochromatic light, by Baker

Three compensating oculars, by Powell & Lealand

A 1'% o0il immersion, by Crouch

A 1Y¢ ditto, by Swift

Skeleton, in box

Quekett on the Microscope, Hogg's Microsecope,
and other books

Human Histology, 3 volumes, and surgical appar-
atus, in case W /ﬁ/

Explorer’s medicine chest, fitted by Burroughs &
Weleome W W

Three ditto, also by Burroughs & Weleome

Baeteriological copper oven, with tube, thermo-
meter and stand

Jung's microtome, with various appliances and
knife

Swift mierotome, with freezer, William’s model,
with sliding adjusting frame

Cabinet, to hold 1,000 microscopic slides

Pocket spectroscope

Three dozen microscopic slides (various)

Ditto

Analytical balance, agate bearings

Carpenter on the Mieroscope, Dallenger

Hogg's Mieroscope, and other books on the micro-
seope
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279 Coloured print—Cries of London, and engraving
—Dr. Hersehel, in portfolio

280 Life of Leo the Tenth, 6 vols.,, Roscoe; Life of
Lorenzo de Medici, Roscoe, 3 vols., and Middle-
march, 4 vols., G. Eliot

281a History of Friederich II, Carlyle, 6 vols. ; History
of the English Poor Law, 2 vols., and 8 others

282a Motley’s United Netherlands, 2 vols.; Bishop
Butler's Works, 2 vols. ; History of New South
Wales, 2 vols.; Life and Times of the Marquis
of Worcester, and 18 others

283a Grand Pianoforte, beautifully decorated case,
originally eame from the Opera House

284a Sextant, with platinum vernier
281 Handsome Japanese silvered card tray

282 Very fine large Imari bowl, decorated with figures
in panels, purple, erimson and gilt

283 Beautifully made red lacquer cabinet, on a lacquer
stand, with drawers, inlaid with ivory and
mother-o’-pearl

284 Fine ditto cigar cabinet @

285 Six Hin. specimen Satsuma bowls, all marked

286 A 12in. real bronze figure of a bear

287 Oblong jewel box, with a silvered dragon on lid

288 Choice 12in. specimen Satsuma long-neck vase,
marked

289 Handsome 101in. green ground bowl, with birds,

decorated inside and out
290 Inlaid silver wire Cloisonné koro and cover
291 Two dozen microscopical slides, in racked box
292 Valentine's section knife, for microscopical work

293 Student’s portable microscope, 2 oculars, 2 in, and
lin., %in. and }in. dividing ohjectives, spot
lens, polariscope and analyser, diaphragm and
live box, in mahogany case, all English make

204 T{hrcc very fine photo albums for slip-in photos
1ew


















@® SALE ANNOUNCEMENTS.

On THURSDAY, DECEMBER 12th.

WINES & CIGARS,

Clarets, Sauternes, White & Red & Sparkling

Burgundies, Still & Sparkling Hocks, Still &

Sparkling Moselles, Champagnes, Ports, &c.,
and Spirits,

T'o be Sold on Aceount of Messrs, HupgErt HUrTER & CoO.
TOGETHER WITH

A Small Private Cellar including Fine Clarets,

Burgundies, Hocks and Champagnes.

ALBO A

Large Assortment of FINE HAVANNA CIGARS.

On FRIDAY, DECEMBER 13th.

. FUR MOTOR COATS, CAPES, VESTS, RUGS,
&c.: also

PHOTOGRAPHIC APPARATUS, SCIENTIFIC
INSTRUMENTS, and the usual Miscellaneous
Property.







